ΓΑΛΛΙΚΑ Β’  TMHMATA: B2,B3,B5)ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ (UNITÉ 4)
Καλημέρα  αγαπημένα μου παιδιά. Είμαστε όλοι καλά? Το ελπίζω και το εύχομαι. Σας στέλνω άσκηση πάνω στο αντικείμενο της διατροφής. Μπορείτε να επισκεφτείτε και τα παρακάτω site για περισσότερες ασκήσεις και κείμενα. Μου έχετε ήδη λείψει. Τα παιδιά της περιβαλλοντικής μπορούν να μου στείλουν μήνυμα στο mail που σας δίνω πιο κάτω. Να είστε πάντα καλά. Να προσέχετε τους εαυτού σας και να μείνετε σπίτι!
https://www.podcastfrancaisfacile.com/podcast/liste-des-exercices-de-grammaire
https://www.lepointdufle.net/p/lexique_les_aliments.htm



MIA ΕΥΧΑΡΙΣΤΗ ΑΣΚΗΣΗ  ΠΑΤΗΣΤΕ ΠΑΝΩ ΣΤΟ ΕΙΚΟΝΙΔΙΟ ΓΙΑ ΝΑ ΑΚΟΥΣΕΤΕ ΤΟ ΗΧΙΤΙΚΌ ΜΗΝΥΜΑ.ΣΤΗ ΣΥΝΈΧΕΙΑ ΣΥΜΠΛΗΡΏΣΤΕ ΤΑ ΚΕΝΑ. https://ielanguages.com/listen/petdej.htm


Alors, personnellement, euh, quand je me lève, avant [?] de manger quelque chose, la première  que j'ai, c'est de boire quelque chose. Et quand je parle de boire, c'est de boire quelque chose de [?], en occurrence, un café. Autrement dit, si je ne bois pas mon café le matin, impossible de me . L'autre jour ça m'est arrivé puisque j'avais plus de café, de vrai café, j'avais que du.... J'ai... J'en ai bu peut-être quatre ou cinq et ça m'a fait rien [?].

Donc mon  réagi au café le matin. Voilà. Pas le thé, hein, le thé, j'adore, mais [?] vers cinq heures... quatre, cinq heures. Un peu comme les... des Britanniques. [?], ils... ils en boivent sûrement le matin. Mais bref, moi, c'est le café. Par contre, je suis un... J'ai un petit appétit le matin. J'ai faim quand même; en général, je mange des barres [?], ou alors du pain avec du .

Ou alors, si vraiment j'ai la possibilité, j'aime bien manger du  fondant sur du pain avec du cacao, c'est-à-dire, du chocolat chaud. C'est très particulier, hein. Ça se rapproche du... du petit déjeuner normand,  que le petit déjeuner normand, c'est avec du café. Donc c'est du... du camembert fondant qu'on sort la [?], comme ça le matin, il est très, très [?]. On le... l'étale sur une tranche du pain avec du beurre salé, et on le  dans du café noir. Voilà, ils font ça aussi avec du... dans le nord, ils font ça avec du Maroilles, c'est un... un fromage local.

Mais moi personnellement, c'est vraiment de temps en temps si j'ai la possibilité,  ça se limite à des barres céréales ou du pain. Voilà. Par [?], j'ai faim plus tard, souvent vers neuf heures et demi, dix heures. Donc en général, je... avant d'aller au travail, je [?], je prends un croissant, et je le mange un peu plus tard.

Sinon, les français d'une [?] générale, je pense, euh, mangent pas mal de... les céréales, oui. Euh, le pain, euh, beaucoup de, 'fin, des  avec de la confiture, du beurre, beaucoup de choses sucrées en fait. Pas autant de produits, euh, de choses  comme on peut le voir en Allemagne, ou dans les pays . Euh, c'est pas vraiment le cas en France. Le bacon, non, on mange pas du bacon le matin, euh, c'est, c'est pas une habitude, c'est pas quelque chose qui est, euh, qui est [?] dans ce pays.
[bookmark: _GoBack]
ΝΑ ΚΑΝΕΤΕ ΕΠΙΣΗΣ ΤΗΝ ΑΣΚΗΣΗ ΠΟΥ ΘΑ ΒΡΕΊΤΕ ΣΤΟ ΠΑΡΑΚΆΤΩ Link
http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/3927
Οι μαθητές του etwinning να μπαίνουν με τους κωδικούς τους στην πλατφόρμα ( twinspace.com).

Ετοιμάστε ένα μικρό βίντεο με την άποψή σας για την υγιεινή διατροφή  και για το περιβάλλον και στείλτε το στο mail evipap28@gmail.com
Ε. ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ
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Oxygéne
Apport d’'oxygene dans le corps par la
respiration.

Dépenses énergétiques
On dépense de I'’énergie pour marcher, travailler,
jouer, manger, dormir ...

Les besoins énergétiques varient en fonction de :

*'age

*le sexe

*|'activité physique

*les conditions de I'environnement (froid/chaud)

Une activité physique réguliere est nécessaire pour

rester en bonne santé.

Eau
On consomme de I'eau pour compenser les
pertes quotidiennes : respiration, sueur,
selles, urines, pleurs

4 repas
*petit déjeuner
*déjeuner
*golter
*diner

Aliments
Les aliments apportent I'énergie
nécessaire au bon fonctionnement de
notre organisme.

Le cortabple de

!

Menu équilibré
C’est un menu qui contient un aliment de
chaque famille en quantité raisonnable et sans
exces de produits sucrés et gras.
Le déséquilibre cause des maladies et des
problemes graves.

Séenverune

7 familles

1.I'eau 2. Fruits et légumes 3.féculents (céréales, pain, pates) 4. viande, poisson,
ceufs 5.les produits laitiers 6. Les huiles et les matieres grasses 7. Les produits

/ sucres

l

Aliments batisseurs
= viande, poisson, ceufs, produits laitiers
—>grandir
- Fabriquer des muscles, les os, la peau

Aliments énergétiques
=féculents, matieres grasses
—>faire fonctionner le corps
- Le mettre en mouvement

Aliments outils
= fruits et légumes
—consolider le corps
—le garder en forme
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