   
Το διήγημα "Ζητείται ελπίς"
1)
Τα χαρακτηριστικά του μεταπολεμικού κόσμου
  “    Μετά το τέλος του Β παγκοσμίου πολέμου οι άνθρωποι οραματίστηκαν ένα καλύτερο μέλλον που θα διέφερε ριζικά από το ζοφερό παρελθόν.Πίστεψαν σε μια κοινωνία στην οποία θα βασίλευε η ηρεμία, η ειρήνη, η δικαιοσύνη, η αξιοπρέπεια. Σ' αυτήν την κοινωνία οι άνθρωποι πίστεψαν οτι θα μπορούσαν να επουλώσουν τις πληγές τους και να ξεπεράσουν τα τραύματα του παρελθόντος. Όμως οι ελπίδες τους διαψεύστηκαν και τα όνειρα των ανθρώπων έμειναν ανεκπλήρωτα.
      Ο μεταπολεμικός κόσμος είναι ο κόσμος της ανασφάλειας, της ανησυχίας, του άγχους και της αγωνίας για το παρόν και το μέλλον. Η ρευστότητα,η αβεβαιότητα,  η απειλή ενός νέου πολέμου που θα φέρει την ολοκληρωτική καταστροφή, η εύθραυστη ειρήνη, η φτώχεια, η εξαθλίωση , οι οδυνηρές οικονομικές αλλαγές και φαινόμενα κοινωνικής παθογένειας συνθέτουν το φάσμα της ζωής των ανθρώπων.
      Το κυρίαρχο αίσθημα των ανθρώπων  είναι η απογοήτευση  που μεγαλώνει μέσα στη μουντή ειδησεογραφία των εφημερίδων , όπου παρουσιάζεται από τη  μια η κοινωνική δυστυχία και από την άλλη η ισοπεδωτική κοινωνική αλλοτρίωση της εποχής”.
       Διαβάζοντας τον παραπάνω σχολιασμό,  να συνδέσετε τις παραπάνω σκέψεις με το απόσπασμα του σχολικού σας βιβλίου . Ποια είναι η κοινωνική πραγματικότητα που   βιώνουν οι άνθρωποι της εποχής και πώς αντανακλώνται οι ανησυχίες και οι προβληματισμοί τους στο συγκεκριμένο αφήγημα; Να αναφέρετε συγκεκριμένα χωρία που δικαιολογούν την απάντησή σας. (σημεία που εκφράζουν σχετικές σκέψεις  και συναισθήματα του ήρωα του αποσπάσματος).

β)   Με βάση τα στοιχεία του κειμένου (ενδιαφέροντα, σκέψεις, συναισθήματα, σχέσεις με άλλους ανθρώπους),  να παρουσιάσετε τον ήρωα του διηγήματος.

2)  α)    Ο αφηγητής του διηγήματος είναι τριτοπρόσωπος και παντογνώστης (διεισδύει  στον εσωτερικό κόσμο του ήρωα, ανατρέχοντας  και στο παρελθόν του). Εντοπίστε το σημείο στο οποίο υπάρχει αναδρομική αφήγηση. Ποιος είναι ο λειτουργικός  της ρόλος;

 β)  Κυρίαρχος  αφηγηματικός τρόπος  του διηγήματος είναι ο εσωτερικός μονόλογος.( Κύριος στόχος της τεχνικής είναι να φέρει στην επιφάνεια την αδιάκοπη ροή  σκέψεων, εικόνων, αναμνήσεων και εντυπώσεων τη στιγμή ακριβώς που γεννιούνται). Να εντοπίσετε δύο σημεία εσωτερικού μονολόγου   και  να βρείτε τι επιτυγχάνει ο συγγραφέας με τη χρήση του. 
3) Ποια προβλήματα και συνθήκες της εποχής μοιάζουν με τα σημερινά; Δώστε παραδείγματα. Μπορείτε να βρείτε τίτλους από σημερινές εφημερίδες  που να τεκμηριώνουν την άποψή σας.
